

## 我市表彰一批人民满意的公务员和公务员集体

本报讯(记者 赵雪峰)近日,市委、市政府印发《中共信阳市委信阳市人民政府关于表彰信阳市人民满意的公务员和信阳市人民满意的公务员集体的决定》,授予卢颖等21名同志“信阳市人民满意的公务员”荣誉称号;授予浉河区检察院等20个单位“信阳市人民满意的公务员集体”荣誉称号。

近年来,在市委、市政府的正确领导下,我市广大公务员认真履行党和人民赋予的职责,爱岗敬业,恪尽职守,服务大局,无私奉献,为我市经济社会发展作出了突出贡献,涌现出了一批人民满意的

公务员和公务员集体。为弘扬正气,激发公务员队伍的生机和活力,充分调动公务员工作的积极性,市委组织部、市委宣传部和市人社局联合组织开展了信阳市人民满意的公务员和人民满意的公务员集体评选活动。这次评选按照公平、公正、公开的原则,通过单位推荐、初评、媒体宣传监督、人大代表和政协委员代表投票、综合评审、公示六个环节,评选出了信阳市人民满意的公务员和公务员集体。

此次受到表彰的信阳市人民满意公务员,大部分是长期在基层一线工作的

科级及以下的公务员。他们立足本职岗位,奋发进取,作出了突出贡献,是所在系统和所在地区的先进典型代表。信阳市人民满意的公务员集体,全部是科级单位,大部分是乡镇、街道办事处、直接为群众服务的窗口单位和基层执法监督单位。

市委、市政府号召全市公务员要认真学习他们的先进事迹和优良作风,牢固树立全心全意为人民服务的宗旨,立足本职,锐意进取,求真务实,服务群众,清正廉洁,为深入推进我市经济社会发展、建设魅力信阳作出新的更大贡献。

## 郭瑞民在全市落实党风廉政建设“两个责任”推进会上要求

# 主动担责 认真履责 全力尽责 严肃问责

本报讯(记者 马保群)8月14日下午,全市落实党风廉政建设“两个责任”推进会召开。市委书记郭瑞民强调,各级党委、纪委要深入贯彻落实“两个责任”,主动担责,认真履责,全力尽责,严肃问责,切实担负起党风廉政建设的政治责任,努力营造风清气正的政治环境。

市委副书记、市长乔新江主持会议。市领导宋效忠、王道云、高俊峰、刘国栋、冯鸣、方波、李湘豫、焦俊汝、杨慧中、王乐新、李水,及在家的其他市厅级干部出席会议。

郭瑞民就落实党风廉政建设“两个责任”作重要讲话,并结合信阳实际,就全市认真履责、主动担责、全力尽责、严肃问责提出具体要求。他强调,党委主体责任与纪委监督责任是同一责任体系的两个方面,要坚持“两个责任”共担并进,更加有力地推动党风廉政建设和反腐败斗争深入开展。

一要主动担责。深刻认识落实“两个责任”的重大意义,牢固树立“抓好党风廉政建设是本职、抓不好党风廉政建设是失职、不抓党风廉政建设是渎职”的理念,自觉当好党风廉政建设和反腐败斗争的领导者、执行者、推动者。党委负主体责任,纪委负监督责任。党委主要领导承担第一责任人的责任,班子其他成员按照分工,真正做到“一岗双责”。无论党委还是纪委,主要领导还是班子成员,都要始终把责任记在心里、扛在肩头、抓在手上。

二要认真履责。党委负主体责任必须落在具体行动上,“挂帅”就要“出征”。坚持把党风廉政建设放到工作大局中通盘考虑,同部署、同推进、同落实。特别是主要领导同志要切实做到重要工作亲自部署,重大问题亲自过问,重点环节亲自协调,重要案件亲自督办。强化党委主体责任,也必须强化纪委监督责任,二者缺一不可。作为党内执纪

监督专责机关,纪委要转职能、转方式、转作风,进一步突出主业主责,聚焦中心任务,把不该管的工作交还给责任主体,集中力量抓好落实党风廉政建设责任制检查考核,建立健全上级约谈下级、“一案双查”和典型案件通报曝光等制度,强化刚性约束,促进“两个责任”全面落实。

三要全力尽责。各级党委和纪委要认真落实中央和省市委要求,以钉钉子的精神,切实做到“四到位”,即执行制度到位、实施管理到位、查处问题到位、以身作则到位,持之以恒,常抓不懈,不搞形式,不走过场。综合运用多种措施,努力构建“不愿腐的鼓舞激励机制、不能腐的防范预警机制、不敢腐的惩戒处罚机制”,有效遏制腐败现象发生,密切党群干群关系,树立党和政府的良好形象。

四要严肃问责。各级领导干部不仅要洁身自好,确保自己不出问题,还要敢抓敢管,敢于动真碰硬,管住自己的人,种好自己的“责任田”。要睁大眼睛,紧盯重点部位,一旦发现问题,务必认真对待、及时查处、严格追

究,不袒护、不包庇,不姑息、不迁就。要健全责任分解、监督问责、倒查追究的系统链条,加强党风廉政建设责任制检查考核,建立健全上级约谈下级、“一案双查”和典型案件通报曝光等制度,强化刚性约束,促进“两个责任”全面落实。

市委常委、市纪委书记刘国栋传达了省纪委《关于8起党员领导干部违纪违法典型案例》的通报。市委常委、市委秘书长李水宣读了信阳市委《关于落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的实施意见(试行)》的通知。

会上,浉河区、平桥区、罗山县、光山县等县(区)委书记分别作了表态发言。

各县(区)纪委书记,市管各管理区、开发区党委书记、纪委书记,市委各部委主要负责同志,市纪委监察局领导班子成员,市直各单位党组(党委)书记、纪检组长(纪委书记)参加了会议。

### □本报评论员

8月14日,市委书记郭瑞民在全市落实党风廉政建设“两个责任”推进会上强调,各级党委和纪委要主动担责、认真履责、全力尽责、严肃问责,切实推进党风廉政建设和反腐败工作。

“落实党风廉政建设责任制,党委负主体责任,纪委负监督责任”,这是党的十八届三中全会对反腐败体制机制建设的重要部署,是党章赋予各级党委和纪委的重要职责,是深入推进党风廉政建设和反腐败斗争的“牛鼻子”。各级党委和纪委要站在坚持党要管党、从严治党的高度,把落实好“两个责任”作为当前最突出的大事、要事,务必抓住、抓紧、抓实,自觉担负起党风廉政建设政治责任。

习近平总书记强调:“要落实党委的主体责任和纪委的监督责任,强化责任追究,不能让制度成为纸老虎、稻草人。”党委、纪委或其他相关职能部门都要对承担的党风廉政建设责任做到守土有责。落实党风廉政建设主体责任和监督责任关键看行动、根本在担当。党委能否落实好主体责任,直接关系到党风廉政建设成效。党委把党的建设抓好了,把党风廉政建设和反腐败工作抓在手上,纪委的工作才好开展,纪委的监督责任才能落实。各级党组织必须坚持党要管党、从严治党,牢固树立“抓好党风廉政建设是本职、不抓党风廉政建设是失职、抓不好党风廉政建设是渎职”的意识,要在德治和预防腐败方面更多地承担领导责任,把预防腐败的要求体现和落实到本地区本部门本单位各项改革和制度建设中去,领导和支持执纪执法机关查处违纪违法问题,并加强领导班子自身建设,当好廉洁从政的表率。纪委是党内执纪监督的专门机关,必须履行好监督职责。各级纪委必须协助党委加强党风廉政建设和组织协调反腐败工作,督促检查相关部门落实德治和预防腐败工作任务,要更多地担负起在惩治腐败方面的责任,组织协调有关力量,加大办案工作力度,坚决遏制腐败蔓延势头。

深入推进党风廉政建设和反腐败工作,要在深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、真正将思想和行动统一到中央对反腐败斗争的形势判断和决策部署上来,统一到中央和省、市委对反腐败斗争的重大意义的认识上来,统一到中央和省、市委对反腐败斗争的决策部署上来,统一到中央和省、市委对反腐败斗争的决策部署上来,坚持以零容忍态度惩治腐败,始终保持惩治腐败高压态势,切实维护和发展党的先进性和纯洁性。要紧密结合正在开展的群众路线教育实践活动,狠刹各种不正之风,推动作风建设向加强党性修养、坚定理想信念延伸,让广大党员干部感受到作风建设取得的实实在在成效。

推进党风廉政建设和反腐败工作,是当前一个时期内的重要任务,我们必须严格落实“两个责任”,从思想到行动,全面武装,打赢反腐败斗争攻坚战,正风肃纪,共建廉洁政治生态环境。

## 落实“两个责任” 推进党风廉政建设

### 简明新闻

#### 金牛物流产业集聚区获全国优秀物流园区称号

本报讯(郑娜)日前,在全国物流园区工作年会上,浉河区金牛物流产业集聚区被评为“2014年度优秀物流园区”。自2009年投入运行以来,该产业集聚区承载能力不断提升,今年上半年,完成固定资产投资56.8亿元,上缴税收1.9亿元,产业集聚效应明显,为浉河区乃至全市发展电商物流发挥了重要作用。

#### 商城县价格调节基金征收完成580万余元

本报讯(陈新刚 李根伟)今年以来,商城县强化价格调节基金征收工作,对直征、代征和未缴单位进行重点检查,确保基金足额征收入库。同时,把把基金征收工作的源头入手,做到监督有据、指导有力、胸中有数,为全面做好今年价格调节基金征收工作打下坚实基础。据统计,今年上半年,该县价格调节基金征收已完成580万余元,位居全市各县区第一。

#### 息县查处加油机售油作弊案件

本报讯(吴世成)今夏抗旱保秋收期间,息县对全县38所加油站展开了拉网式检查,严查在抗旱救灾期间加油机计量作弊行为,确保每一个加油站售给农民的柴油不缺斤、不少两。截至目前,该县质监部门共查处加油机售油作弊案件7起,为农民挽回经济损失近2万元。

责编:张明亮 审读:广义 制版:孟臻

8月15日,由安信茶业有限公司承办的我市首届公益少儿茶艺文化暨少儿茶艺培训活动正式启动。该项活动的主题是“习茶艺、识茶器、品茶韵、乐童年”,培训内容包括教授茶艺文化知识、茶艺形体礼仪、茶艺基本手法等,让孩子们在浓厚的茶文化氛围里知晓礼仪,在潜移默化中获得快乐。图为授课老师手把手教孩子学习茶艺。

本报记者 赵雪峰 见习记者 马迎春 摄



## 干部下乡莫当“客”

□叶金福

近日,笔者在与一位村民谈及领导干部下乡走基层之事时,这位村民显得有些满不在乎,怨言不少。问其故,他相告,走基层的干部绝大多数是相当不错的,能为村民办些实事,但也有少数干部却把下乡当作“做客”,整天村干部作陪,顿顿酒肉招待,群众很有怨言。

众所周知,干部下乡走基层的目的就是为了加强农村基层组织建设,宣传、贯

彻党的农村政策,帮助村民找出脱贫致富的新路子,培养富民强村的领头雁。但在现实生活中,少数干部竟把下乡当作是到村里“做客”。有的一进村就往村干部家中钻,既没有去困难群众家中看看、问问,也没有对村里的经济发展提出任何有建设性的意见和建议;有的在村子里指手画脚,夸夸其谈,不办实事,无所作为;有的甚至走到哪里喝到哪里,整天面红耳赤。这不仅严重违背了党的宗旨和纪律,影响了领导机关和干部的形象,而且与干部走基层的初衷相悖。

老百姓心目中的形象,而且与干部走基层的初衷相悖。

笔者认为,干部下乡走基层,就必须下到基层,既要身入,更要心入,要与群众打成一片,才能知道群众缺什么、想什么,才能了解群众疾苦,听到群众呼声,急群众之所急,想方设法为群众排忧解难,帮助村民脱贫致富。唯有如此,群众才会真正爱你、拥护你,走基层也才能有实际的效果。



## 陈大云:把孩子教好是我最大愿望

□本报记者 高晶晶

在息县关店前南小学的校园里,刚建好的教学楼因为学生放假而显得空荡荡的,旁边正在建的校园围墙还没有完工,一个衣着简朴、身材精瘦的中年人站在长着野草的院子里,他就是从教已有34年的该校校长陈大云。

1980年,高中毕业的陈大云考上了关店乡小学民办教师。他说,小时家里穷,自己从四年级开始上学,能高中毕业还是幸运的。因此,他更珍惜站在讲台上的机会。他要强好胜,教就一定把学生教好。当时,有个学生爱玩水,陈大云就专门陪着他玩水。一次两次,次数多了,学生也就厌倦了,不再去玩了。1992年,因教学成绩优异,他被提拔为学校校长,也是当时乡里最年轻的小学校长。

2002年9月,陈大云调到任国孜小学。学校离他家十几公里,校舍破破烂烂,校园里连一条水泥路都没有;全校学生不到60人,因为没有老师,一些课都停了……简单地说,学校差不多该关门了。召开家长会,吃住在学校,以校为家,陈大云全身心投入到学校教学中。为了开足课程,他在上午文课的同时,还负责上全校的音乐课;安排写字好的教师负责上全校的写字课、美术课;新分配的年轻教师负责上英语课……

学校里留守儿童多,问题也多。年迈的奶奶对经常上网的学生小月无计可施,陈大云就把小月叫到学校,专门找一台电脑,让他随便玩,自己一日三餐地供着,直到他玩够了不玩了。靠着这种“笨”方法,陈大云治住了好多学生的网瘾。这个时候,陈大云还落下了一辈子的毛病:一个天寒地冻的冬天,陈大云在去学校的路上,忽然听见

池塘里有孩子在呼救,就毫不犹豫地跳进冰冷的水中将孩子拉上来。孩子得救了,陈大云却从此有了腿疼的病根,一到冬天腿就疼得难以行走。

2008年,任国孜学校的学生家长得到陈大云要调走的消息后,上百人到乡政府反映情况,希望能让他继续留在任国孜。乡里领导说前南小学情况特殊,更加需要陈大云,费尽力气才把家长们劝回。前南小学前几任校长因为没处理好与村民的关系而调离,其中有一位校长是被村民骂得主动离职。陈大云却一点儿不怕,他说,哪个学校困难我就往哪儿去,越是困难越向前!5年很快过去了,现在的前南小学9个老师6个班,校园环境改善了,在德能勤绩综合督导评估上连续三年得分位居全乡前列。

现在,陈大云还带着四年级的数学课和五年级的语文课。他说,自己的同学好多



陈大云在校园里。高晶晶 摄

都事业有所成,自己却总在巴掌大的小学里转悠,但决不后悔。自己一定要把学校办好,把孩子教好,就是自己最大的愿望。有了陈大云这样的老师,学校孩子的未来才更有希望。

## 信阳最高端 河南第一流

信阳安徒生国际幼儿园招生啦!

面积大 手工DIY室 节能环保 恒温游泳池 感知体能室 小剧院 生态农场 省级优质教育资源

在办学理念上,我们秉承全面关注幼儿的社会性发展、全面引导幼儿的情绪调节、全面培养幼儿的审美、全面锻炼幼儿的身体机能,让宝宝更懂得尊重和勇气、更懂得付出和感恩、更懂得知足和分享,更富有责任和包容。通过全人教育、双语教学、素质培养,让入园的每一位宝宝都能够更快乐、更聪明、更健康、更懂事、更安全、更舒服、受益终生、与众不同!

喜讯:自8月25日开始,我园进行为期20天的免费试听课,欢迎2岁半至6岁适龄幼儿来感受我们的特色教学。只要正式入园就读,包括一个学期的餐费、秋季服装、餐碗套装、卡通行李箱在内,总价值达8000元入园配置套餐免费送。

欢迎适龄儿童 来园参观报名



招生热线: 0376-3305777 3206886  
信阳市羊山新区新十六大街北岸(羊山中学隔壁)